

军营里，以血肉之躯保护战友；退伍后，用平凡善举温暖人心——

邢信福：重伤之躯书写军人使命担当

H 寻访在琼一等功臣

■ 本报记者 刘操 通讯员 曾华

他是一名十分出色的军人，在军营里刻苦训练屡获嘉奖。可谁也没有想到，一场训练事故真真切切地发生在了他的身上——一名战友因为投掷手榴弹失误面临生命危险，他以血肉之躯挡住危险，哪怕牺牲自己也要保住战友。他就是曾荣立一等功的退伍军人邢信福。

“如果时光倒流，我依然会选择去救我的战友！”近日，海南日报记者来到75岁高龄的邢信福家中，聆听英雄讲述面对危险舍己救人，用实际行动书写了军人使命担当的故事。

1946年，邢信福出生在乐东的一个农村家庭。读小学的时候，邢信福

多次被评为“三好学生”，当选为学校少先队副中队长，经常组织少先队员为烈士军属打柴、做好事。

1966年，邢信福光荣入伍，加入临高某高炮营。修建靶场，战士三班倒，他经常一人顶两人的班；战备训练，他身患疾病，仍不声不响地和大家一起冒着烈日，坚持了二十多天，直到说话困难，才到医院治疗……邢信福的军旅生涯中，他对自己要求严格，各项工作都出色地完成，因屡次获奖晋升为副连长。

1977年8月26日下午，连队开展手榴弹实弹投掷训练，邢信福为战士们讲解动作要领。刚入伍的新战士陈杰良先准确投了一个教练弹，随后在投掷实弹时，挥臂往外投的一瞬间，由于心情紧张，手榴弹从手中脱落，沿掩体内壁滚到底部，落在自己右前方。

“我当时就在他两步远的地方，如

果我不救他，他就要没命了。”邢信福看到惊慌失措的陈杰良正在原地呆呆站着，感觉不好。在这万分危急的生死时刻，他大喊一声“卧倒”，一个箭步跨向前，用力把陈杰良拉离手榴弹一米远，将他按倒在地，并用自己的身体伏盖在陈杰身上。几乎同一瞬间，手榴弹“轰隆”一声爆炸了，泥土被炸得七零八落，邢信福的耳朵被震得嗡嗡作响。

“副连长，副连长！”其他战士们听见爆炸声立马跑过来，眼前的一幕让他们热泪盈眶：他们的副连长已经血肉模糊。由于伤势过重、失血过多，邢信福在送往医院的途中一度休克，经过紧张的抢救才慢慢苏醒过来。后来检查，邢信福全身受伤42处，一条裤子被击出67个洞，从臀部打进的弹片还击穿膀胱。

从那以后的数十年时间里，邢信福一直需要做康复治疗。时至今日，

他身上还残留着11片弹片。

“我要对得起自己这身军装。”负伤后，邢信福依然遵守部队作息，坚持用军人标准要求自己。早上天刚亮就起床，穿好衣服后又摸索着把床铺打理得整整齐齐；虽然身体受过重伤，但每一项训练任务他都竭尽所能完成好。

1986年，邢信福从部队转业到海口市机关事务管理局工作。在日常的工作中，他还如在军营时一样，每当遇到需要施以援手的事情，都会挺身而出，冲在最前面。

在海口市委招待所工作期间，招待所一名服务员突然发病，情况危急。“要第一时间送去医院，不然她就快不行了。”得知突发状况，邢信福立即停下手中的工作，拨打120，将服务员送上了救护车，并全程护送到医院。经医院全力抢救，服务员最终脱离了危险。

无论在工作还是生活中，邢信福爱岗敬业、顾全大局、乐于助人，默默奉献在工作第一线，赢得了领导的肯定和同事们的尊重。“邢信福是我们的榜样，他乐于助人，总能在危急时刻出现，对有困难的人施以援手。”邢信福的同事们说。

曾经，邢信福的爱人下岗，家庭开支全靠他一个人的收入维持，但他从未因过去一等功的荣誉向单位和组织提出过任何请求。“救人是军人的职责，是我应该做的。作为一名党员，困难要自己多克服，少给单位和组织添麻烦。”邢信福说。

邢信福退休后，热心肠的他也经常帮助社区的左邻右舍做一些力所能及的事情。“维护好社区环境人人有责，我退休在家又没啥事情，遇到邻居有苦难，能帮的我就帮一把。”邢信福还是这样说。

(本报海口7月29日讯)

三亚建成制度共享库 打破“数据壁垒” 助力精准施策

本报三亚7月29日电（记者黄媛艳）7月29日，海南日报记者从三亚市“制度建设年”行动工作领导小组办公室获悉，该市依托现有的政务云平台，建成三亚市制度共享库（以下简称制度共享库），整合各使用单位在清理制度文件工作过程中收集、整理、更新和维护的各种制度建设文件业务数据，有助于打破“数据壁垒”，提升精准施策水平。

制度共享库汇聚了各单位对外行权制度、内部管理制度、行业规范制度等内容，将分散的制度数据进行物理集中和整合管理，打破“数据壁垒”，实现多维度数据分析挖掘。各单位上传、更新到制度共享库里的所有信息将即时显示，后台实时统计、录入和查阅信息数据，并以此作为统筹调度、动态监督、审核验收的重要依据。制度共享库“全市——全时——全事”展现制度成果，导出制度“一张网、一张图、一张表”，将为决策提供全市制度建成动态，助力精准施策。

“以往跨部门查询、引用制度信息，需要打电话托人、函件往来甚至开协调会，十分不便。现在通过在制度共享库多关键词精确检索，就能打破这种被动局面。”三亚市“制度建设年”行动工作领导小组办公室工作人员介绍。记者看到，在操作过程中，电脑输入网址登录制度共享库后，页面默认展示三亚制度共享库菜单，菜单中主要有新闻展示、最新发布的制度列表、系统的操作记录、查询信息条件框等15项内容，该库以图文表格形式呈现，数据进度一目了然，十分便利。

琼中足球班试训结束

首期遴选出 65名足球苗子

本报营根7月29日电（记者李梦瑶 通讯员王佳佳）海南日报记者7月29日从琼中黎族苗族自治县女足管理中心获悉，琼中女足全省遴选足球班学生第一期试训活动于日前结束，首批65名优秀足球苗子将于今年秋季开学后进行集中学习训练。

自今年6月起，琼中教育局、琼中女足管理中心等部门组成足球遴选执行小组，分赴全省各市县小学、幼儿园大班，对运动能力突出、对足球运动兴趣高且潜力大的相关生源和有一定发展潜力、足球基础好且在各级各类比赛中表现突出的小学一、二、四年级学生，进行基本的足球趣味互动和体能测试，共遴选出150人参加第一期试训。经过第一期试训，最终共有35名男生、30名女生脱颖而出。

据悉，被选入足球班的学生将在海口市滨海第九小学琼中附属实验小学、华中师范大学琼中附属中学思源实验学校、华中师范大学琼中附属中学等3所学校集中学习训练，享受升学绿色通道及该县优质教育资源。

此外，足球班学生无须缴纳日常训练费用，并将根据琼中女足现有足球班梯队统一标准，享受免费食宿，以及节假日放假定点专车免费接送等服务。录取的学生还可代表生源地学校、市县参加省内赛事。

临高波莲镇发展释迦果特色产业，帮助农民增收 种下新品种 收获“玫瑰金”

本报讯（记者张文君 通讯员王凯）7月26日下午，在位于临高县波莲镇多贤村的宝树农场释迦果种植基地，村民们正在采摘外表颜色为玫瑰红色的释迦果。眼下，临高种植的新品种玫瑰红释迦果成熟上市。

走进宝树农场释迦果种植基地，只见果树上释迦果长势良好，独特的外形既像佛头又似荔枝，又称佛头果、番荔枝。与平常表皮为绿色的释迦果不同的是，这些释迦果表皮是玫瑰红色，闻起来有一股玫瑰花的清香，吃起来有玫瑰味道，甜度较高。

“经过2年多的种植，今年7月这些玫瑰红释迦果开始成熟上市了。”宝树农场释迦果种植基地负责人谢建朝对海南日报记者说。

今年46岁的谢建朝1997年从海南师范大学毕业后，去深圳、柳州等地的公司做销售管理工作。在工作中接触到了一些农业方面的知识，出于对农业的热爱，2016年他返乡，在波莲镇多贤村承包了100亩地，发展释迦果特色产业。

“释迦果从台湾引种，果肉呈奶白色，肉质柔软嫩滑，口感独特，市场前景十分广阔。”谢建朝说，2017年

他种下了凤梨释迦果，2019年获得第一桶金。为了满足市场多样化需求，他于2019年5月从台湾种植商手里，以每株35元的价格购买玫瑰红色的释迦果种苗，共试种有300余株。“卖相好，吃起来还有玫瑰味，很受消费者的喜爱。”他说。

“虽然当前每株产量不多，只有大约10斤，但已经卖了2500多斤，以批发价每斤13元售出，收入已有3万余元。”谢建朝介绍，在种植过程中，遇到最大的问题就是，释迦果树容易得根腐病，容易枯死，因此产量不高。面对这一情况，他请教农业专

家以及到处查阅资料，通过科学施肥、定期用药等方式最大限度预防果树枯死。

此外，该释迦果种植基地还吸纳10多名村民。“每个月有近3000元，为家里增添了一笔收入。”多贤村村民陈丽娟说，她主要负责释迦果日常管护，进行除草、打药、施肥等。

谢建朝说，根据市场情况，他计划进一步扩大玫瑰红释迦果这一新品种面积，规模化种植与管理，提高销售价格，增加农民收入，助力乡村产业振兴。

H 关注新冠疫苗接种



近日，琼中黎族苗族自治县全面启动12岁-17岁人群新冠疫苗接种工作，在该县人民医院、营根社区卫生服务中心和华中师范大学琼中附属中学思源实验学校设置固定接种点，方便周边学生接种新冠疫苗。图为一名中学生在接种新冠疫苗。

本报记者 李天平 摄

海口秀英区为15岁至17岁学生集中接种新冠疫苗 开设“学生专场” 实现就近接种

本报海口7月29日讯（记者计思佳 特约记者陈创森 通讯员蔡翔任）“打完疫苗要留观半小时。回家后注意不要激烈运动，不要吃辛辣食物”……7月29日，在位于海口市秀英区的海口海港学校教学楼内，医护人员对刚刚接种完疫苗的同学叮嘱道。据悉，为方便15至17岁人群接种新冠疫苗，海口秀英区在海口海港学校高二学生，当天上午，他顺利接种了第一针疫苗，“全国已经有很多人接种过了，我对疫苗的安全性很放心，接种过

程中也没有任何异常的感觉”。

莫语剑的父亲当天上午是专门请假陪儿子来接种疫苗的。“每个环节都安排得很紧凑，15分钟就完成了接种，比社区更快、更方便。这下子，我们出行放心多了。”莫先生说。

“这几天学校不断号召住在学校附近的本校学生来学校打新冠疫苗，得到了同学们的积极响应。29日，有接近150名本校学生到海港学校接种了疫苗。此外，在秀英区

教育局的号召下，居住在海港学校附近的140多名外校学生也于当天到学校进行了疫苗接种。”海口海港学校体卫艺处主任陈泽良介绍，学校还要求住得离学校较远的同学，尽快进行接种。“目前，我们学校已有800多名学生完成了疫苗接种”。

据了解，接下来秀英区还计划前往其他生源较多的学校，如长流中学、海口一中高中部等地开设临时接种点，持续推进15至17岁人群接种工作。

琼北·湛江旅游推介会走进石家庄 推介4条琼北旅游线路

本报讯（记者邓海宁）7月29日，由海口市旅游和文化广电体育局、湛江市文化广电旅游体育局共同主办，琼北地区各市县旅文局协办的“慢享生活 相约琼粤”琼北·湛江2021旅游推介会在河北石家庄举行，来自海南、广东、河北的旅游管理部门、涉旅企业、媒体代表约200多人参加了推介会。

当天，推介会在一场热情的《久久不见久久见》歌舞表演中拉开帷幕，琼北旅游推介代表为现场嘉宾详细介绍了海口的滨海旅游、竞技旅游、美食旅游、免税旅游等旅游产品，以及琼北10市县的特色旅游资源，现场还同步展示了云洞图书馆、海花岛、美榔双塔、南丽湖、文笔峰、梦幻香山、什寒村、日月湾等琼北地区的精美图片，为到场嘉宾开启了一场别开生面、精彩难忘的琼北之旅。

本次推介会海口市旅文局还携手琼北各市县及涉旅企业共同谋划，根据岛内外市民游客暑期出游特点，推出了4条琼北旅游线路，涵盖琼北地区美食、海上运动、免税购物、研学等一系列琼北特色旅游产品，为广大石家庄市民游客奉上一份深游琼北的贴心攻略。

推介现场还专门设置了具有海南特色的旅游商品展台，将来自琼北地区的椰雕、椰子壳景、高尔夫桌球、航天模型等进行展示，吸引了众多嘉宾的目光，而琼北、湛江特色美食品尝、抽奖、小游戏等互动活动更是让现场的气氛热烈而活跃。

定安消费助农大集市热闹开市 当日销售7万余元

本报定城7月29日电（记者叶媛媛 通讯员毛景慧）“自家腌制的萝卜干，25元一瓶”“又香又醇的花生油，100元一桶”“好吃又健康的富硒大米，88元一包”……7月29日上午，2021年定安消费助农大集市活动在该县塔岭市场热闹开市。

海南日报记者在现场看到，自家散养的鸡和鸡蛋，自制的定安黑猪肉粽，纯手工的椰子糖，扶贫合作社饲养的澳洲小龙虾……22个销售展台上百种农副产品琳琅满目，79户农户、3家合作社和3家企业带来的多样产品受到众多消费者的青睐与支持。

原生态的好产品也吸引了大量游客前来购买。“这些东西听说都是村里的农户自家种养的，我买了很多。”正在摊位前挑选产品的游客林秉笑着说，希望用自身的实际行动，助力乡村振兴。根据统计，当天消费助农大集市活动现场共售出35种特色农副产品，销售金额共计7.24万元。

据悉，此次活动由定安县委实施乡村振兴战略领导小组办公室主办。活动的开展旨在深化拓展消费助农功能，引导定安各级党政机关、企事业单位积极行动，主动开展“以购代捐”“以买代帮”消费助农活动，推动消费扶贫从助贫增收向惠农增收，确保实现脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接。

第十四届世界酒店论坛 在海口举办

本报海口7月29日讯（记者邓海宁）7月29日，为期2天的2021文旅国际峰会暨第十四届世界酒店论坛在海口开幕，来自10多个国家和地区的200多位嘉宾参会。

本届峰会及论坛以“文旅融合的经济复兴之光”为主题，分别就多个分项主题进行演讲和对话，让参会嘉宾在会上充分进行思想交流、碰撞和观念创新剖析。活动期间，与会嘉宾还将围绕“国际品牌发展现状和中国酒店发展模式面临的机遇和挑战”“酒店业在‘碳达峰’‘碳中和’目标下将何作为”等主题进行积极探讨和广泛交流。

据悉，论坛期间还将举行“第十三届五洲钻石奖颁奖盛典晚宴”，酒店行业的“五洲钻石奖”每一届都本着“公平、公正、公开”的原则进行严格遴选，并经过长时间深入细致的考察和评选发布，最终在“颁奖盛典”上正式公布获奖个人和企业名单。

白沙黎族传统纺染 织绣技艺传习馆免费开放

本报牙叉7月29日电（记者曾毓慧）7月29日，海南日报记者从白沙黎族自治县文化馆获悉，今年暑假期间，结合白沙文化馆工作实际，白沙黎族传统纺染织绣技艺传习馆、陈列馆实行免费开放，场馆开放期间二楼陈列馆可供参观，一楼可供学习“黎锦”，并有黎族传统纺染织绣技艺传承人进行免费授课。

据悉，上述场馆为全天免费开放，开放时间为：上午8:30-12:00；下午2:30-5:30；4:30停止进馆。此外，黎锦学习需提前1天电话预约，此次免费授课日期为2021年7月27日至8月31日，白沙文化馆提醒广大群众按照规定时间提前预约、文明参观。

